

# 住户拨打12345反映：楼下油烟机噪声大烟味呛人 多部门联动快速处理

□记者 毛玺玺

本报讯“楼下饺子馆的油烟机，噪声太大，排出来的油烟呛人，我们平常都不敢开窗户。希望相关单位能帮我们解决这个问题。”日前，新华区光明路街道长青社区居民王女士拨打市12345民呼必应热线反映。

王女士居住在长青社区新建路盛和小区院内。7月26日，光明路街道接到群众诉求后，第一时间组织网格员、志愿者实地

查看。社区网格员王艳到饺子馆后厨查看并告知店主油烟净化器噪声太大，而且排烟管道正对着楼上住户家，产生了油烟污染。随后，长青社区立即联系新华区城市管理局再次到该店查看，并要求店主依照规定安装油烟净化器，调整出烟筒方向。

针对该问题，长青社区党委书记单亚翠对辖区网格员说：“辖区餐饮门店不少，其他油烟净化器可能也存在不规范问题。最近排查餐饮门店燃气、消



防安全时，要着重关注油烟净化器问题。”

随后，社区网格员分别对各自网格内的餐饮门店进行摸排，3家门店更换了油烟净化器。

## 追踪报道

# 又一位九旬老人向南飞雁捐款1000元

□记者 王辉

本报讯 鲁山县观音寺乡观音寺村石板河组村民南水平的儿女南飞雁考上大学后，一家人为南飞雁的学费犯了愁，南水平致电本报求助(本报7月25日5版《一周帮办》栏目曾报道)。继九旬老人王捷三向南飞雁捐款800元后，7月26日下午，又一位九旬老人王锁昌为南飞雁捐款1000元。

今年92岁的王锁昌家住市区新华路北段地质勘探家属院，退休前是一位军转干部。看到报道后，他很同情南水平

一家。他说：“南水平夫妇上有老，下有小，在生活困难的情况下还培养出两个大学生，很不容易，我要尽自己的绵薄之力帮他们一把。”

7月26日下午，王锁昌在女儿王桂芬的陪伴下，来到本报热线办公室，拿出1000元现金交给工作人员李金鸽。

7月26日下午6点，记者通过微信将这两笔捐款共计1800元一并转给了南水平。

收到捐款后，南水平说：“很感激两位老人对我们家的帮助。如果有机会，我会带孩子看望两位恩人，当面致谢。”

# 公共车位成了“唐僧肉” 有人私设车位锁霸占 湛河区城市管理局：拆！

□记者 牛超

本报讯 公共车位遵循的是先到先得的原则，市区光明路南段桃花源小区周边的某些车主却把公共车位当成了“唐僧肉”，私设车位锁进行瓜分。7月25日、26日，湛河区城市管理局车管办的工作人员根据居民反映，利用两天时间，依法清理了此处违规设置的车位锁。

据了解，近日，桃花源小区个别车主和商户为了方便自己停车，在小区东门外桃枫路的公共空地上安装车位锁。有的车

主甚至在附近的小游园里安装车位锁，给小区停车秩序和公共安全带来隐患。

“现在天热，我们晚饭后都习惯到游园或路边散步。可有人在路边、游园私设车位锁，严重影响我们出行。老人和小孩不小心还容易被车位锁刮伤。”居民黄女士说，大家对少数人私装车位锁的现象怨声载道，并向有关部门进行了反映。

据湛河区城市管理局车管办负责人王杰介绍，接到居民反映后，他们立即到现场了解情况，劝说车主们不要把公共车位

当成“唐僧肉”，私自安装车位锁，要求大家在规定时间内自行拆除，逾期不拆除的，将由他们强制拆除。

7月25日，城管人员再次来到此处巡查，发现私设车位锁的现象依然存在。于是，他们开始依法整治周边私设的20多个车位锁，利用两天时间，将车位锁全部拆除。

王杰表示，私设车位锁属于违法行为，小区车主应该互谅互让，切勿侵占公共利益。市民如在湛河区辖区发现类似现象，可拨打7019131进行反映。

## 新闻短波

- 7月27日上午，郟县黄道镇开展了文明志愿服务积分兑换奖励活动。69名志愿者在孝老敬亲、维护公共卫生等文明志愿服务活动中表现突出，持积分卡兑换到了一些物质奖励。(孙书贤)
- 7月27日上午，郟

县残联在县社会福利中心开展了以“融合共享，关爱服务智力残疾人”为主题的特奥日活动，为40名智力障碍孩子量身设计了沙包投准、手指律动等趣味活动，并送来了轮椅、日化品、食品等慰问品。(孙书贤)

## 大学生投身社会实践 暑期生活 闪闪发光



暑假期间，我市大学生们开展了形式多样的社会实践活动，增强了社会责任感和实践能力。

在新华区焦店镇，大学生志愿者开设舞蹈课，丰富孩子们的暑期生活①。在湛河区河滨街道，大学生志愿者来到独居老人家中，与老人拉家常，开展爱心服务②。在卫东区建设路街道神马社区，大学生志愿者辅导孩子学习③……

本报记者 张鹏摄